



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr. din

Ca urmare a notificării adresate de UAT TURCENI , cu sediul în oraș Turceni , strada Muncii , nr. 12 , județul Gorj , privind planul/programele STRATEGIA INTEGRATĂ DE DEZVOLTARE URBANĂ A ORAȘULUI TURCENI , JUDEȚUL GORJ PENTRU PERIOADA 2021 - 2027 - cu amplasament în oraș Turceni , județul Gorj , înregistrată la APM Gorj cu nr. 2792 din 18.03.2024 , în baza

- HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia;
- OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare;
- HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare;
- Ord. nr. 262/2020 pentru modificarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar aprobat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 19/2010;
- Ord. nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România.

Agenția pentru Protecția Mediului Gorj

- ca urmare a consultării autorităților publice participante în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit din data de 09.04.2024 , a completărilor depuse la documentație;
- în conformitate cu prevederile art. 5 alin. 3 pct. a și a anexei nr. 1 - Criterii pentru determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din H.G. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- in lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat,

decide :

Planul/programele STRATEGIA INTEGRATĂ DE DEZVOLTARE URBANĂ A ORAȘULUI TURCENI , JUDEȚUL GORJ PENTRU PERIOADA 2021 - 2027 - cu amplasament în oraș Turceni , județul Gorj

, nu necesită evaluare de mediu și nu necesită evaluare adecvată și se va supune adoptării fără aviz de mediu.

1. Caracteristicile planurilor și programelor cu privire, în special, la:

a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte și alte activități viitoare fie în ceea ce privește amplasamentul, natura, mărimea și condițiile de funcționare, fie în privința alocării resurselor:

Planul stabilește cadrul pentru viitoare proiecte care sunt prevăzute în anexa II la HG 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, dar în urma analizei obiectivelor din plan, luând în considerare criteriile relevante prevăzute în anexa I din HG 1076/2004, nu au fost evidențiate efecte potențial semnificative asupra mediului.

Strategia integrată de dezvoltare urbană a orașului Turceni a apărut pe fondul necesității de prioritizare clară a inițiativelor de dezvoltare, fundamentată pe baza unei analize riguroase a situației locale specifice, astfel încât să fie maximizat impactul socio-economic al acestor investiții, în contextul resurselor inevitabil limitate disponibile pentru mobilizare în orizontul de timp.

Prin intermediul Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Orașului Turceni se dorește dezvoltarea comunității într-un mod controlat, tratând concomitent cele trei dimensiuni ale conceptului dezvoltării durabile: dimensiunea ecologică, economică și socială. Scopul activității administrației publice locale este îmbunătățirea continuă a calității vieții oamenilor și a relațiilor dintre ei în armonie cu mediul natural, bazându-se pe studii și cercetări, precum și pe documentare de natură demografică, economică, statistică și de protecția mediului.

- Stabilirea obiectivelor strategice ale SIDU

- Obiectivul general

- Îmbunătățirea permanentă a calității vieții oamenilor și asigurarea accesului egal la utilități și servicii publice calitativ superioare, în perioada 2021-2027, prin infrastructură modernă, servicii publice și utilități de calitate, economie sustenabilă și utilizare eficientă a resurselor.

Obiectiv Strategic 1 Asigurarea unei mobilități urbane și periurbane durabile, care să conducă la o dezvoltare echilibrată, integrată și sustenabilă a tuturor modurilor de transport și la asigurarea intermodalității care susțin creșterea calității vieții cetățenilor

Obiectiv Strategic 2. Regenerare urbana a Orașului TURCENI, Județ Gorj prin îmbunătățirea calității factorilor de mediu și a eficienței energetice în vederea obținerii unei dezvoltări durabile și integrate

Obiectiv Strategic.3. Promovarea unei economii moderne, bazată pe tehnologii inovatoare, performante și creative și crearea unei forțe de muncă competitive și de calitate

Obiectiv Strategic 4. Creșterea calității vieții cetățenilor prin modernizarea, reabilitarea și extinderea infrastructurii educaționale, de sănătate și sociale, și promovarea integrării și incluziunii sociale în toate domeniile

Obiectiv Strategic.5. Oraș Turceni - oraș inovator și inteligent

Obiectiv Strategic 6. Promovarea dezvoltării și valorificării patrimoniului turistic, cultural și de agrement

Obiectiv Strategic 7. Creșterea calității serviciilor publice și a transparenței procesului decizional prin modernizarea managementului și administrației publice locale

OBIECTIVELE GENERALE

- > Obiectivul general al orașului Turceni în domeniul agriculturii este:
Dezvoltarea unei agriculturi moderne, aliniată principiilor economiei de piață ce va genera creșterea nivelului de trai. Schimbarea mentalității fermierilor în legătură cu valorificarea reziduurilor din ferme precum și informarea lor în legătură cu influența negativă a acestora asupra mediului înconjurător și a sănătății umane.
- > Obiectivul general în domeniul industriei este:
Apariția și dezvoltarea acelor ramuri industriale care să valorifice durabil resursele naturale și umane existente în comunitatea noastră, să realizeze acea competitivitate necesară pentru o dezvoltare durabilă, pe termen mediu și lung, în concordanță cu strategiile de mediu, cele privind energia și schimbările climatice.
- > Obiectivul general în domeniul mediului este:
Implementarea și promovarea măsurilor de mediu în comunitate.
- > Obiectivul general în domeniul sănătății și serviciilor sociale este:
Creșterea calității vieții și a stării de sănătate a populației.
- > Obiectivul general în domeniul amenajării teritoriului și infrastructură este:
Utilizarea optimă a teritoriului orașului și îmbunătățirea infrastructurii de transport, extinderea rețelelor de utilități actuale, îmbunătățirea calității apei și epurarea apelor uzate, introducerea rețelei de gaze naturale.
- > Obiectivul general în domeniul administrației publice este:
Întărirea capacității administrative.
- > Obiectivul general în domeniul educației este:
Dezvoltarea resurselor umane și îmbunătățirea infrastructurii educaționale, dar și asigurarea accesului la diferite forme de educație a populației.
- > Obiectivul general pentru domeniul cultură, sport, agrement este:
Crearea unui mediu plăcut, sănătos și sustenabil pentru generațiile prezente și viitoare, asigurând standarde ridicate de protecție și management al spațiilor verzi, utilizarea eficientă a energiei și apei, utilizarea infrastructurii culturale și sportive, dezvoltarea de programe culturale, sportive și de timp liber.
- > Obiectivul general în domeniul turismului este:
Dezvoltarea , valorificarea și promovarea potențialului turistic, agroturistic și ecoturistic local.
- > Obiectivul general în domeniul altor activități terțiare este:
Promovarea și dezvoltarea serviciilor conexe cum ar fi sistemul bancar, serviciile legate de existența infrastructurii comerciale, etc.

Obiectivele, măsurile și direcțiile de dezvoltare propuse în cadrul strategiei se implementează prin proiecte concrete, coordonate și corelate sinergic, care să contribuie la realizarea obiectivului general și a viziunii de dezvoltare a orașului pentru intervalul de timp 2021-2027.

Obiective strategice	Domenii de intervenție	Măsuri și acțiuni
Obiectiv Strategic 1 Asigurarea unei mobilități urbane și periurbane durabile, care să conducă la o dezvoltare echilibrată, integrată și sustenabilă a tuturor modurilor de transport și la asigurarea	1.1.Reabilitarea și extinderea infrastructurii rutiere la nivelul Orsului Turceni pentru creșterea conectivității la toate nivelurile	Reabilitarea infrastructurii rutiere o prioritate pe sectoarele pe care circulă transportul public
		Implementarea de sisteme inteligente de transport în vederea creșterii siguranței

Obiective strategice	Domenii de interventie	Masuri si actiuni
intermodalității care sustin cresterea calitatii vietii cetatenilor		utilizatorilor infrastructurii rutiere edicientizarea procedului de transport
	1.2.Dezvoltarea și modernizarea transportului public și a modurilor de deplasare nepoluante, prin promovarea principiilor mobilității urbane durabile și implementarea de sisteme inteligente de transport	Solutii integrate pentru cresterea calitatii serviciului de transport public local promovarea utilizarii acestuia
Obiectiv Strategic 2. Regenerare urbana a Orasului TURCENI, Judet Gorj prin imbunatatirea calitatii factorilor de mediu si a eficientei energetice in vederea obtinerii unei dezvoltari durabile si integrate	D.I.2. 1. Creșterea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră	Extinderea si modernizarea sistemului de iluminat public
		Imbunatatirea performantei energetice cladirilor rezidentiale , tertiare administrative prin modernizare energetica sustenabila
		Achizitionarea si instalarea sistemelor inteligente pentru promovarea gestionarea energiei electrice
	D.I.2.2. Extinderea, reabilitarea și modernizarea infrastructurii de utilități	Extinderea/dezvoltarea/extinderea modernizarea rețelelor tehnico edilitare
		Extinderea, modernizarea si reabilitare sistemului de alimentare, tratare distributie a apei potabile
		Extinderea, modernizarea si reabilitare sistemului de canalizare si epurare a apelor uzate.
D.I.2.3. Îmbunătățirea calității factorilor de mediu prin protejarea	Promovarea investitiilor in infrastructura verde din zona urbana	

Obiective strategice	Domenii de interventie	Masuri si actiuni
	naturii, biodiversității și a infrastructurii verzi	
Obiectiv Strategic.3. Promovarea unei economii modeme, bazată pe tehnologii inovatoare, performante și creative și crearea unei forțe de muncă competitive și de calitate	D.1.3.1. Dezvoltarea și sprijinirea structurilor și serviciilor suport pentru mediul de afaceri și creșterea competitivității economice a întreprinderilor mici și mijlocii	Sprijin pentru dezvoltarea mediului de afaceri local prin diversificarea modernizarea infrastructurii de sprijin pentru afaceri
		Sprijinirea dezvoltarii mediului antreprenorial prin investitii in dezvoltare IMM-urilor existente si prin sprijinirea crearii de noi imm-uri
		Impulsionarea si promovarea competitivitatii mediului de afaceri prin fructificarea avantajelor digitalizarii cercetarii
	D.1.3.2. Dezvoltarea capitalului uman și pregătirea unei forțe de muncă competitive prin creșterea accesului și participării la educație și instruire pe tot parcursul vieții	Pregatirea adecvata a pietei fortei de munca prin programe educationale si de formare profesionala
Furnizarea de programe de formare profesionala care sa fie corelate cu cererile efectiva de pe piata fortei de munca		
Obiectiv strategic 4 Creșterea calității vieții cetățenilor prin modernizarea, reabilitarea și extinderea infrastructurii educaționale, de sănătate și sociale, și promovarea integrării și incluziunii sociale în toate domeniile	D.1.4.1. Asigurarea unei infrastructuri educaționale moderne și creșterea accesibilității la aceasta	Realizarea, reabilitarea si modernizarea infrastructurii educationale precum dotarea cu echipamente si materiale didactice de ultima generatie
	D.1.4.2. Creșterea calității și accesibilității serviciilor medicale	Cresterea calitatii si accesibilitatii serviciului medical
	D.1.4.3. Promovarea integrării și incluziunii sociale, inclusiv prin modernizarea și extinderea infrastructurii specifice și creșterea accesibilității la aceasta	Crearea, reabilitare, amenajarea extinderea si modernizarea infrastructurii serviciilor sociale
Obiectiv Strategic.5. Oras Turceni - oraș inovator și inteligent	D.1.5.1. Creșterea calității vieții cetățenilor din Orasul Turceni prin dezvoltarea și promovarea de soluții SMART în toate domeniile	Promovarea conceptului de smart city realizarea de interventii specifice in toate domeniile
Obiectiv Strategic 6. Promovarea dezvoltării și valorificării	D.1.6.1. Dezvoltarea și valorificarea patrimoniului turistic și cultural	Dezvoltarea, conservarea si promovarea patrimoniului turistic si cultural

Obiective strategice	Domenii de interventie	Masuri si actiuni
patrimoniului turistic, cultural și de agrement	D.I.6.2. Extinderea și modernizarea infrastructurii de agrement	Dezvoltarea și reabilitarea infrastructurii sportive și de petrecere a timpului liber
Obiectiv Strategic 7. Creșterea calității serviciilor publice și a transparenței procesului decizional prin modernizarea managementului și administrației publice locale	D.I.7. Creșterea capacității administrative, precum și a calității și transparenței procesului decizional	Creșterea calitatii și transparenței actului decizional Consolidarea capacității administrative prin investitii în sisteme informatice integrate și în pregătirea unor resurse umane competente

Lista de propuneri de proiecte acoperă toate domeniile vizate de strategie, în aceasta regăsindu-se atât intervenții de tip "hard" (proiecte de infrastructură de transport, mediu, afaceri etc.), cât și "soft" (măsurii-suport de formare profesională continuă, informare, conștientizare, consultanță și asistență, dezvoltare a capacității administrative, încurajare a parteneriatelor etc.).

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
O.S. 1: Asigurarea unei mobilități urbane și periurbane durabile, care să conducă la o dezvoltare echilibrată, integrată și sustenabilă a tuturor modurilor de transport și la asigurarea intermodalității care susțin creșterea calitatii vietii cetatenilor					
1.1.Reabilitarea și extinderea infrastructurii rutiere la nivelul Orașului Turceni pentru creșterea conectivității la toate nivelurile					
Lucrări de execuție pentru obiectivul de investiții "Modernizare străzi în orașul Turceni, județul Gorj" Stadiu: Lucrari in derulare	Prin intermediul acestui proiect se vizează modernizarea a drumurilor aferente orașul Turceni ce cumulează lungimea de - 19,279 km, reabilitarea a - 14,892 km de șanturi permeate, reabilitare a - 4,606 km, rigole acostament, reabilitare a - 38 poduri și podețe, 513 accese proprietăți vor fi modernizate, se va realiza 32,461 km marcaje longitudinal, 9 drumuri laterale și schimbare a - 170 indicatoare rutiere	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2026	21.133.244	Contribuie la dezvoltarea și implementarea serviciilor de inovare, digitalizare cât și la creerea unui oraș smart o infrastructură modernă și eficientă ce va contribui la bunăstarea cetățenilor în acest oraș.
Lucrări de execuție pentru obiectivul de investiții "Amenajare parcuri și căi de acces"	Prin intermediul acestui proiect se dorește realizare și dotarea a unei suprafațe de 3590 mp cu 199 locuri de parcare. Amplasate acestora în zonele aglomerate ale	U.A.T. Orașul Turceni	2025-2027	1.539.683,68	Contribuie la dezvoltarea și implementarea serviciilor de inovare,

Pagină 6 din 30

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
smart în orașul Turceni, județul GORJ” Stadiu: Idee de proiect	orașului pentru fluidizarea traficului și diminuarea gradului de poluare din centru orașului. În cadrul acestui proiect se vor moderniza zona bloc P7, P8, P9, P18, P20, P22, P36, P39 și strada Sanatații. Modernizare trotuare - 1347 mp, suprafață spații verzi - 3303 mp, suprafață străzi - 2409 mp, stâlpi de iluminat din oțel h - 7m - 24 buc.				digitalizare cât și la crearea unui oraș smart o infrastructură modernă și eficientă ce va contribui la bunăstarea cetățenilor în acest oraș.
Fluidizarea traficului prin realizarea unei centuri ocolitoare între DJ 673 -DJ 674 Stadiu: DALI	Fluidizarea traficului, reducerea impactului poluării gazelor cu impact de seră asupra localității traversate și stimularea dezvoltării socio-economice a regiunii	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2027	12.000.000	Fluidizarea traficului
Modernizare drumuri de exploatare agricolă Stadiu: Idee de proiect	Modernizare drumuri de exploatare agricolă	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
Extinderea sistemului de circulație pietonală către satele aparținătoare și zonele situate la extremitățile orașului. Stadiu: Idee de proiect			2021-2027		
Construire piste de biciclete Stadiu: Idee de proiect	Realizarea infrastructurii pentru biciclete în așa fel încât să se creeze un echilibru între avantajele oferite celor care aleg să utilizeze bicicleta sau trotineta electrică și avantajele celor care aleg să folosească deplasările motorizate.	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		
1.2. Dezvoltarea și modernizarea transportului public și a modurilor de deplasare nepoluante, prin promovarea principiilor mobilității urbane durabile și implementarea de sisteme inteligente de transport					
Dezvoltarea și implementarea unui sistem modern și eficient de management / fluidizare a traficului. Stadiu: Idee de proiect	Dezvoltarea de soluții inteligente pentru trafic, un sistem avansat de management al traficului. O aplicație care să integreze diferite tipuri de transport și care să vină cu soluții concrete, astfel încât utilizatorul să poată lua decizii mai informate, mai sigure și mai coordonate.	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Dezvoltarea infrastructurii de transport pentru călători
Implementarea sistemului e-ticketing și informare călători pentru stațiile și	Implementarea sistemului e-ticketing și informare călători pentru stațiile și	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Dezvoltarea infrastructurii de transport pentru călători

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
mijloacele de transport metropolitan Stadiu:Idee de proiect	mijloacele de transport metropolitan Stadiu:Idee de proiect				
Dezvoltarea mobilității urbane din UAT Turceni prin modernizarea sistemului de transport public local Stadiu: Idee de proiect	Realizarea traseelor de transport public local, modernizarea stațiilor existente și construirea unor stații noi. Totodată acest proiect vizează achiziționarea de autobuze electrice pentru prestarea serviciilor de transport public și construirea unui depou aferent transportului public. Construirea unui sistem de bilete smart integrat pentru călători este un al obiectiv inclus în acest proiect ce va contribui la dezvoltarea sustenabilă a orașului Turceni.	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2027	10.000.000	Dezvoltarea infrastructurii de transport pentru călători
Innoirea parcului auto al Primăriei Orașului Turceni Stadiu:Idee de proiect	Innoirea parcului auto al Primăriei Orașului Turceni Stadiu:Idee de proiect	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Dezvoltarea infrastructurii de transport pentru călători
Realizarea și dezvoltarea sistemelor de acces a persoanelor cu dizabilități la sistemul de transport public	Accesul facil al persoanelor cu dizabilități și a celor varșnice la transportul public. Posibilitatea de acces în stații cu rampe pentru carucioare, rezervarea și marcarea sub copertina stației a spațiului special destinat persoanelor cu dizabilități.				Dezvoltarea infrastructurii de transport pentru călători
Autobuze electrice pentru elevi Stadiu:idee de proiect	Achiziția de autobuze electrice pentru transportul elevilor.	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Dezvoltarea infrastructurii de transport pentru călători

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
Centru intermodal de transport Turceni Stadiu: Idee de proiect	Realizarea unei stații de transport intermodal, supraterană, care să lege zonele separate de structura feroviară. Această platformă va include și o clădire cu rol de terminal intermodal, va deservi transportul public local și cel extern și va asigura conexiunea cu stația CFR Turceni.	U.A.T. Orașul Turceni	2025-2027	15.000.000	Sistematizarea și regularizarea circulației de călători în orașul Turceni
Infiiințare și modernizare stații de îmbarcare-debarcare călători transport public, inclusiv cu funcțiuni smart-city	Realizarea de ststii de imbarcare debarcare smart	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027	15.000.000	Sistematizarea și regularizarea circulației de călători în orașul Turceni
Parcări pentru biciclete în zonele rezidențiale de locuire colectivă Stadiu: Idee de proiect					
Infiiintarea si extinderea rețelei de stații de reîncărcare pentru vehicule electrice și electrice hibrid plug-in Stadiu: Idee de proiect	Achiziționarea si montarea a 4 bucăți Stații de reîncărcare pentru vehicule electrice și electrice hibrid plug-in	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2025	1.000.000	Creșterea achiziției vehiculelor electrice; Reducerea nivelului de noxe emise și implicit la reducerea gradului de poluare al orașului; Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi.
O.S. 2. Regenerare urbana a Orasului TURCENI, Judet Gorj prin imbunatatirea calitatii factorilor de mediu si a eficientei energetice in vederea obtinerii unei dezvoltatri durabile si integrate					
D.I.2. 1. Creșterea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră					

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
<p>Lucrări de execuție pentru obiectivul de investiții „Reabilitare și modernizare secții medicale din cadrul Spitalului Orasenesc Turceni”</p> <p>Stadiu: Idee de proiect</p>	<p>Reabilitare și modernizare secții medicale din cadrul Spitalului Orasenesc Turceni prin reabilitarea termică, gestionarea inteligentă a energiei și utilizarea energiei din surse regenerabile. Scopul proiectului este de a realiza lucrări de îmbunătățire a performanțelor energetice a clădirii, având ca rezultat final reducerea consumurilor energetice și implicit, optimizarea confortului termic pentru utilizatorii spitalului.</p>	U.A.T. Orașul Turceni	2025-2027	5.000.000	Contribuie la dezvoltarea și implementarea serviciilor de inovare, digitalizare cât și la creerea unui oraș smart o infrastructură modernă și eficientă ce va contribui la bunăstarea cetățenilor în acest oraș.
<p>Elaborare Registrul local al spațiilor verzi din orașul Turceni</p> <p>Stadiu: Idee de proiect</p>	<p>Proiectul presupune implementarea unor aplicații bazate pe tehnologia sistemelor informaționale geografice (GIS) pentru diferite utilități publice. În acest context este necesară elaborarea unui set de date geografice în scopul îmbunătățirii managementului arborilor și terenurilor cu destinația de spații verzi, orientat, în principal, către identificarea caracteristicilor și a stării arborilor existenți în oraș, precum și identificarea terenurilor cu destinația de spații verzi, ocupate sau nu de spații verzi în prezent, precum și a celor degradate care pot fi amenajate cu spații verzi pe viitor.</p>	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2023	70.000	Soluții de e-guvernare implementate
<p>Creșterea eficienței energetice a blocurilor de locuințe din orașul Turceni, județul Gorj</p> <p>Stadiu: Proiect tehnic elaborat</p>	<p>Reabilitarea termică a celor 12 de blocuri de locuințe din orașul Turceni, județul Gorj prin: - izolarea termică a pereților exteriori, termo-hidroizolarea terasei, termoizolarea planșeului peste ultimul nivel, izolarea termică a planșeului peste subsol, lucrări de refacere a finisajelor anvelopei și lucrări de reparații la elementele de construcție care prezintă potențial pericol de</p>	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2026	40.000.000	Srijină eficiența energetică a tuturor clădirilor de locuințe din orașul Turceni

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
	desprindere și/sau afectează funcționalitatea blocului de locuințe, inclusiv de refacere în zonele de intervenție. Suprafața totală desfașurată a fațadelor blocurilor de locuințe din orașul Turceni este de 56.095 mp				
Creșterea eficienței energetice a blocurilor de locuințe din orașul Turceni, județul Gorj Stadiu: DALI elaborat	Reabilitarea termică a celor 17 de blocuri de locuințe din orașul Turceni, județul Gorj prin: - izolarea termică a pereților exteriori, termo-hidroizolarea terasei, termoizolarea planșeului peste ultimul nivel, izolarea termică a planșeului peste subsol, lucrări de refacere a finisajelor anvelopei și lucrări de reparații la elementele de construcție care prezintă potențial pericol de desprindere și/sau afectează funcționalitatea blocului de locuințe, inclusiv de refacere în zonele de intervenție. Suprafața totală desfașurată a fațadelor blocurilor de locuințe din orașul Turceni este de 56.095 mp	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2026	78.457.750,77	Sprijină eficiența energetică a tuturor clădirilor de locuințe din orașul Turceni
Cresterea Eficientei Energetice si gestionarea inteligenta a energiei la Scoala Primara Nr. 1 Stadiu: idee de proiect	Modernizarea clădirilor publice, prin finanțarea de activități/acțiuni specifice realizării de investiții pentru creșterea performanței energetice a acestora .	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2026	1.000.481,25 lei	Sprijină eficiența energetică a clădirilor publice din orașul Turceni
Cresterea Eficientei Energetice si gestionarea inteligenta a energiei la sediul Primariei orasului Turceni Stadiu : idee de proiect	Modernizarea clădirilor publice, prin finanțarea de activități/acțiuni specifice realizării de investiții pentru creșterea performanței energetice a acestora	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2026	10.000.000 lei	Sprijină eficiența energetică a clădirilor publice din orașul Turceni

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
<p>Lucrari de execuție pentru obiectivul de investiții "Construire garaje și spații de depozitare în orașul Turceni, județul Gorj"</p> <p>Stadiu: Proiect tehnic elaborat</p>	<p>Realizare 5 încăperi individuale dintre care 3 vor avea destinația de garaje, iar 2 destinația de spații de depozitare. Construcția propusă va avea structura pe stâlpi și grinzi metalice și închideri cu panouri de tip izopan. În exteriorul clădirii se vor amenaja căi de acces, trotuare, sistem de supraveghere video, iar în interiorul clădirii se vor realiza instalații electrice, instalații termice, grup sanitar, și spațiu administrative</p>	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2024	832.958,90	Dezvoltarea serviciilor publice
<p>Reabilitare, modernizare și dotare sediu - Primăria orașului Turceni</p> <p>Stadiu: Idee de proiect</p>	<p>Reabilitarea finisajelor interioare și exterioare, înlocuirea tâmplăriei din lemn cu tâmplărie din PVC atât la interior cât și la exterior, termoizolarea pereților exteriori și a podului cu vată minerală de 10 cm , înlocuirea în totalitate a instalațiilor electrice, sanitare și termice; înlocuirea învelitoarea din țiglă ceramică cu tablă tip țiglă de culoare roșie, se vor înlocui toate elementele de șarpantă, se vor înlocui jgheburile și burlanele, se va realiza un sistem propriu de încălzire cu centrală termică proprie pe gaze, se va realiza instalația de canalizare interioară și exterioară, se vor monta corpuri de iluminat cu performanță energetică ridicată (tip LED), se vor monta panouri solare pentru apa caldă, se vor monta instalații performante pentru prevenirea și stingerea incendiilor (uși rezistente la foc, instalații desfumare, centrală de detecție și semnalizare cu senzori de fum, senzori de temperatură, butoane de panică, sirene de alarmare, hidranți, lampi EXIT, etc).</p> <p>Amenajarea peisagistică a curții exterioare inclusiv amenajarea</p>	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2024	2.500.000	Contribuie la dezvoltarea capacității administrative, eficiență energetică

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
	unei zone pentru festivități sau pentru oficierea căsătoriilor civile.				
Renovarea energetică a Secției de psihiatrie din cadrul Spitalului Orasenesc Turceni Stadiu: studiu de fezabilitate întocmit	Renovarea energetică a Secției de psihiatrie prin izolarea termică a planșului și peretilor interiori, soluții pentru instalațiile de iluminat artificial, apă caldă, încălzire, ventilație ale clădirii	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2029	15.576.443,30	Scăderea consumului anual specific de energie primară, finală, nivelului scăzut al gazelor cu efect de seră.
Renovare energetică a sediului Poliției Locale Turceni Stadiu: idee de proiect	Renovarea energetică a Sediului Poliției Locale prin izolarea termică a planșului și peretilor interiori, soluții pentru instalațiile de iluminat artificial, apă caldă, încălzire, ventilație ale clădirii	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2027	500.000	Scăderea consumului anual specific de energie primară, finală, nivelului scăzut al gazelor cu efect de seră.
Extinderea și modernizarea sistemului de iluminat public la nivelul Orașului Turceni Stadiu: Idee de proiect	Extindere și modernizare sistem iluminat public	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027	1.000.000	Scăderea consumului anual specific de energie primară, finală, nivelului scăzut al gazelor cu efect de seră.
Inițierea capacității noi de producere a energiei electrice din surse regenerabile pentru autoconsum în orașul Turceni, județul Gorj.	Investiții destinate producției de energie din surse regenerabile de energie eoliană, solară, hidro, geotermală, biomasă sau biogaz - doar pentru investiții destinate producției de energie electrică, se bazează pe procedură de ofertare concurențială pentru selecția proiectelor de tip A (solicitanți de tip întreprinderi sau Regii autonome), prin platforma	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2027	2.345.206,64	Creșterea eficienței energetice

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
Stadiu: DALI elaborat	electronică dedicată FM, iar pentru selecția proiectelor de tip B (solicitanți din sectorul public) prin apel de proiecte cu aplicarea principiului “primul venit, primul servit” în limita bugetului alocat și a termenului limită pentru depunerea cererilor de finanțare.				
Extindere/modernizare sistem de iluminat public Stadiu: idee de proiect	Modernizarea/extinderea sistemului public de iluminat	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Creșterea eficienței energetice
D.1.2.2. Extinderea, reabilitarea și modernizarea infrastructurii de utilități					
Proiect regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Gorj - Extindere rețea de canalizare în zona centrală a orașului și satele Gârbovu, Valea Viei și Strâmba Jiu. Stadiu: Lucrări în derulare	Extinderea rețelei de canalizare a orașului Turceni cu 31 km, conducta de refulare va fi mărită cu 8 km, se vor forma 13 noi stații de pompare, o stație nouă de epurare. De asemenea acest proiect va face posibilă racordarea a 1283 gospodării la rețeaua de canalizare a orașului.	U.A.T. Orașul Turceni	2023-2027	80.000.000	Contribuie la creșterea accesului la utilități a locuitorilor ce va contribui la bunăstarea cetățenilor în acest oraș.
Extindere rețele utilități (energie electrică, gaze naturale) Stadiu: idee de proiect	Extindere rețele utilități (energie electrică, gaze naturale)	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Contribuie la creșterea accesului la utilități a locuitorilor ce va contribui la bunăstarea cetățenilor în acest oraș.
D.1.2.3. Îmbunătățirea calității factorilor de mediu prin protejarea naturii, biodiversității și a infrastructurii verzi					

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
Regenerarea urbană a Zonei Centrale, Stadiu: Idee de proiect	Obiectivul acestei activitati consta in transformarea Planului Urbanistic Zonal de Regenerare a localitatii intr-un instrument de planificare urbana de reglementare specifica , care sa coordoneze dezvoltarea urbanistica integrata a localitatii si sa asigure corelarea programelor de dezvoltare urbana integrata a localitatii cu PUG-ul localitatii	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2027	12.000.000	Revitalizarea spatiilor verzi
“Împreună pentru un oraș verde”- (plantare vegetație în parteneriat cu școlile) Stadiu: Idee de proiect	Proiect realizat in parteneriat cu institutiile de invatamant	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Regenerare urbana
Investiții în proiecte de restaurare și de reconversie Stadiu : idee de proiect	Obiectivul proiectului este reprezentat de necesitatea de sprijinire a teritoriilor celor mai afectate de tranziția către neutralitatea climatică și evitarea adâncirii disparităților regionale.	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2027	10.000.000	Infrastructura verde in mediul urban
Inițiere insule ecologice pentru colectarea selectivă a deșeurilor. Stadiu:In implementare	Managementul imbunatatit al colectarii deșeurilor , un mai bun control si o monitorizare a parametrilor de calitate a mediului ,accelerarea procesului de modernizare a sistemelor de destinație a deșeurilor ,cu accent pe colectarea separata ,pregatire pentru reutilizare si valorificare a deșeurilor .	U.A.T. Orașul Turceni	2022-2024	526.878,45 lei	Cantitatea de deșeuri reciclabile colectate separate si reciclate. Cantitatea de deșeuri biodegradabile colectate separate si reciclate.
Adoptarea de măsuri pentru monitorizarea și îmbunătățirea calității aerului	Monitorizarea si imbunatatirea calitatii aerului	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Imbunantirea calitatii aerului

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
Stadiu : idee de proiect					
Reabilitarea și modernizarea infrastructurii de protecție împotriva inundațiilor, prevenirea eroziunii solului, dotarea cu echipamente a serviciilor voluntare pentru situații de urgență.	Reabilitarea și modernizarea infrastructurii de protecție împotriva inundațiilor, prevenirea eroziunii solului, dotarea cu echipamente a serviciilor voluntare pentru situații de urgență.	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Sporirea siguranței
Sisteme integrate ecologice de colectare selectivă a deșeurilor (posibil parteneriat cu CJ)	Sisteme integrate ecologice de colectare selectivă a deșeurilor (posibil parteneriat cu CJ)	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Îmbunătățirea calității mediului
Extinderea Sistemului de management integrat al deșeurilor în Orașul TURCENI în parteneriat cu Consiliul Județean	Extinderea Sistemului de management integrat al deșeurilor în Orașul TURCENI în parteneriat cu Consiliul Județean	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Îmbunătățirea calității mediului
Modernizare și amenajare peisagistică, curte exterioară Cresa din orașul Turceni	Modernizare și amenajare peisagistică, curte exterioară Cresa din orașul Turceni	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Îmbunătățirea calității mediului
Amenajare spațiu de agrement și zonă de picnic în	Construirea unui complex de agrement pe o suprafață de 2.272 mp cu foșoare din lemn, dotate cu mese și bănci din lemn, amplasate pe platformă de beton,	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2025	1.404.064	Dezvoltare infrastructură de agrement

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
orașul Turceni, județul Gorj Stadiu: Proiect tehnic în curs de elaborare	amplasare de grătare pentru zona de picnic, iluminarea zonei se va realiza cu stâlpi de iluminat cu panou fotovoltaic, realizarea de alei pietonale, dotarea cu mobilier urbanistic, amenajare spații verzi și realizare de fântână arteziană pe amplasamentul celei vechi din acea zonă.				
Lucrări de amenajări pentru extinderea spațiilor verzi Stadiu: Idee de proiect	Creare coridoare verzi pe terenurile degradate din oraș prin amenajarea a 5 parcuri, în cadrul cărora se vor amenaja: teren de sport multifuncțional, teren de fitness, alei pietonale, carusel și leagan, aparat fitness pentru persoane cu dizabilitati, toaleta publica etc, plantare arbori, amenajare spații de relaxare dotate cu mese de ping-pong, mese de șah și echipamente de joacă pentru copii, amenajare alei, piste pentru biciclete, piste de alegare etc.	U.A.T. Orașul Turceni	2022-2027	36.000.000	Extinderea suprafeței de spații verzi la nivel de oraș prin amenajarea unor suprafețe libere aflate în proprietate publică, în vederea transformării lor în parcuri. Reconversia și reutilizarea unor terenuri degradate
Extinderea capacității de sortare și reciclare a deșeurilor Stadiu: Idee de proiect	Lucrări de construcție, modernizare sau extindere a stației de sortare a deșeurilor existentă și adaptarea acesteia la noul cadru legislativ pentru activitatea de de sortare, compostare și transfer de deseuri reciclabile, biodeseuri și deseuri reziduale; -construirea unei noi stații de sortare;	U.A.T. Orașul Turceni	2023-2027	90.000.000	Extinderea capacității de sortare și reciclare a deșeurilor Stație de sortare și reciclare modernă

O.S.3. Promovarea unei economii moderne, bazată pe tehnologii inovatoare, performante și creative și crearea unei forțe de muncă competitive și de calitate

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
D.1.3.1. Dezvoltarea și sprijinirea structurilor și serviciilor suport pentru mediul de afaceri și creșterea competitivității economice a întreprinderilor mici și mijlocii					
Inițierea unui parc industrial în orașul Turceni Stadiu: Idee de proiect	Dezvoltarea unei noi zone industriale a orașului prin care se dorește atragere de noi investitori pentru a oferi mai multe locuri de muncă cetățenilor orașului Turceni. Acest proiect va presupune asigurarea unor facilitati (utilități publice) sau spații pentru desfășurarea unor activități economice de producție și prestarea servicii având ca principal scop atragerea investițiilor astfel încât să se valorifice potențialul material și uman al zonei.	U.A.T. Orașul Turceni	2025-2029	2.500.000	Dezvoltarea structurilor de sprijin a afacerilor; -Identificarea și atragerea de investitori;
Sprijinirea înființării de întreprinderi cu activități non-agricole, în speciale industrii creative, TIC Stadiu: idee de proiect	Acordarea de sprijin financiar pentru: Creșterea numărului de întreprinderi ce desfășoară activități non-agricole; Diversificarea activităților non-agricole desfășurate în teritoriu; Stimularea inițiativelor antreprenoriale; Crearea de noi locuri de muncă și menținerea celor existente în localitățile din teritoriu; Reducerea migrației forței de muncă existente la nivelul teritoriului; Creșterea valorii adăugate în activități non-agricole și de turism; Crearea și diversificarea serviciilor pentru populația rurală prestate de către micro-întreprinderi; Crearea, îmbunătățirea și diversificarea infrastructurii și serviciilor turistice.	GAL Sudul Gorjului	2021-2027	3.600.000	Facilitarea diversificării, a înființării și a dezvoltării de întreprinderi mici, precum și crearea de locuri de muncă
Inițierea incubatoare de afaceri Stadiu:Idee de proiect	Structura de sprijin a afacerilor, care urmareste crearea unui mediu favorabil, sustenabil pentru întreprinderile mici si mijlocii nou-infiintate, stimulandu-le potentialul de dezvoltare si de viabilitate, ajutandu-le sa se	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2027	5.000.000	Incubatoare de afaceri nou create

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
	dezvolte in perioada de inceput, prin asigurarea unor facilitati comune si a suportului managerial necesar.				
Sprrijinirea fermelor agricole Stadiu: Idee de proiect	Realizarea de investiții în domeniul producției agricole, a procesării, ceea ce va avea ca efect ameliorarea performanței economice a exploatațiilor și obținerea de produse procesate cu valoare adăugată mare	GAL Sudul Gorjului	2021- 2027	600.000	Utilizare eficientă a terenurilor agricole de la nivelul teritoriului, activitatea agricolă sustenabilă, utilizare surse regenerabile de energie
Sprrijinirea tinerilor fermieri Stadiu: Idee de proiect	Acordarea de sprijin pentru încurajarea instalării tinerilor fermieri ca manageri de exploatații agricole	UAT ORAS TURCENI GAL Sudul Gorjului	2021- 2027	720.000	Promovarea unor fermieri calificați și îmbunătățirea managementul ui exploatațiilor agricole
Sprrijin pentru participarea la târguri naționale pentru antreprenorii locali	Sprrijin pentru participarea la târguri naționale pentru antreprenorii locali	UAT Oras Turceni	2021- 2027		Anteprenori participanti la targuri
D.1.3.2. Dezvoltarea capitalului uman și pregătirea unei forțe de muncă competitive prin creșterea accesului și participării la educație și instruire pe tot parcursul vieții					
Susținerea dezvoltării de programe educaționale prin crearea de abilități antreprenoriale	Susținerea dezvoltării de programe educaționale prin crearea de abilități Antreprenoriale	U.A.T. Orașul Turceni	2025- 2029	2.500.000	Dezvoltarea structurilor de sprijin a afacerilor; -Identificarea și atragerea de investitori;
Cooptarea mediului de afaceri pentru dezvoltarea unui program de practică și mentorat pentru tinerii între 15 și 25 ani din	Cooptarea mediului de afaceri pentru dezvoltarea unui program de practică și mentorat pentru tinerii între 15 și 25 ani din învățământul general și tehnic	U.A.T. Orașul Turceni	2025- 2029	2.500.000	Dezvoltarea structurilor de sprijin a afacerilor; -Identificarea și atragerea de investitori;

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
Învățământul general și tehnic					
Organizarea de cursuri de educație financiară și antreprenorială în rândul populației preșcolare / școlare	Organizarea de cursuri de educație financiară și antreprenorială în rândul populației preșcolare / școlare	U.A.T. Orașul Turceni	2025-2029	2.500.000	Dezvoltarea structurilor de sprijin a afacerilor; -Identificarea și atragerea de investitori;
Organizare cursuri de formare profesională de scurtă durată și acțiuni de dobândire de competențe în domeniul agricol Stadiu: Idee de proiect	Activități de îndrumare profesională, de informare, adaptate la nevoile de formare ale fermierilor din teritoriu	U.A.T. Orașul Turceni GAL Sudul Gorjului	2021-2027	60.000	Încurajarea învățării pe tot parcursul vieții și a formării profesionale în sectoarele agricol și forestier
O.S.4. Creșterea calității vieții cetățenilor prin modernizarea, reabilitarea și extinderea infrastructurii educaționale, de sănătate și sociale, și promovarea integrării și incluziunii sociale în toate domeniile					
D.I.4.1. Asigurarea unei infrastructuri educaționale moderne și creșterea accesibilității la aceasta					
Construire after school în orașul Turceni Stadiu: Idee de proiect	Înființarea unui after school pentru aproximativ 100 de persoane, pentru a le oferi o alternativă după încheierea programul școlar, elevilor și totodată părinților ce sunt adepții acestei alternative de învățământ.	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027	500.000	Dezvoltarea serviciilor sociale
Dotarea cu mobilier ,materiale didactice si echipamente digitale a Liceului Tehnologic Turceni Stadiu:In implementare	Asigurarea echipamentelor si a resurselor tehnologice digitale, asigurarea dotarilor pentru salile de clasa ,echiparea atelierelor de practica din unitatile de invatamant.	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027	2.163.923,99	Dezvoltarea infrastructurii educationale si cresterea calitatii actului educativ
Construire baza sportiva la Liceul Tehnologic Turceni Stadiu: Idee de proiect	Realizarea unei baze sportive de forma dreptunghiulara pentru a le oferi elevilor alte oportunitati	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027	3.000.000	Baza sportiva construita

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
Construire creșă medie în orașul Turceni județul Gorj Stadiu: Idee de proiect	Construirea unei creșe medii, moderne și prietenoase cu mediul înconjurător, în care energia necesară va proveni parțial din surse regenerabile, precum panourile fotovoltaice. Fiecare clădire este organizată în 3 nuclee funcționale: zona administrativă, zona destinată copiilor și zona spațiilor tehnico-gospodărești.	U.A.T. Orașul Turceni	2024-2027	23.000.000	Creșă construită
D.1.4.2. Creșterea calității și accesibilității serviciilor medicale					
Dotarea/extinderea/reabilitarea unităților sanitare care furnizează servicii de paliativă și îngrijiri medicale pe termen lung Stadiu: Idee de proiect	Dotarea/extinderea/reabilitarea unităților sanitare care furnizează servicii de paliativă și îngrijiri medicale pe termen lung	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027	17.000.000	Unități sanitare dotate și extinse
Dotarea cu echipamente și tehnologii moderne a spitalelor și ambulatoriilor, centrelor preventorii, centrelor de sănătate și a altor tipuri de unități medico-sanitare Stadiu : Idee de proiect	Dotarea cu echipamente și tehnologii moderne a spitalelor și ambulatoriilor, centrelor preventorii, centrelor de sănătate și a altor tipuri de unități medico-sanitare	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027	17.000.000	Unități sanitare dotate și extinse
Reabilitarea și dotarea cabinetelor medicale școlare	Reabilitarea și dotarea cabinetelor medicale școlare	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027	17.000.000	Unități sanitare dotate și extinse

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
Stadiu : idee de proiect					
D.1.4.3. Promovarea integrării și incluziunii sociale, inclusiv prin modernizarea și extinderea infrastructurii specifice și creșterea accesibilității la aceasta					
“Servicii sociale integrate pentru comunitățile marginalizate din Orașul Turceni, județul Gorj” Stadiu: cerere de finanțare depusă	Fumizare servicii sociale Fumizare asistență medicală comunitară Fumizare cursuri de formare profesională Acordare micro-granturi pentru dezvoltarea mediului antreprenorial	U.A.T. Orașul Turceni GAL Sudul Gorjului	2024-2026	4.500.000	Asigurarea de servicii sociale integrate pentru comunitățile marginalizate
Dezvoltarea serviciilor sociale prin înființare centru de îngrijire destinat persoanelor vârstnice Stadiu: idee de proiect	Prin intermediul acestui proiect se dorește realizarea de activități în cadrul centrului precum: - cazarea de lungă durată a persoanelor vârstnice; - asigurarea unor servicii sociale specializate; - cadru adecvat de gazduire și îngrijire; - asigurarea hranei; - îngrijire personală și medicală; - activități de terapie ocupațională și de petrecere a timpului liber. Numărul estimat de locuri cazare va fi 100.	U.A.T. Orașul Turceni GAL Sudul Gorjului	2021-2024	10.000.000	Dezvoltarea serviciilor sociale
Construire centru de zi pentru persoane varstnice Stadiu: idee de proiect	Construirea/reabilitarea/modernizarea/extinderea unei construcții în care vor funcționa categoriile de servicii sociale (centru de zi de asistență și recuperare pentru persoane vârstnice și unitate de îngrijiri la domiciliu pentru persoane vârstnice)	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2024		
Construire locuințe pentru tineri și persoane aflate în dificultate	Investiții susținute în infrastructura tehnico-edilitară trebuie să facă parte din planurile de dezvoltare urbană și teritorială integrată, inclusiv din cele ce vizează locuirea. Dezvoltarea de produse de finanțare a locuințelor adecvate și la prețuri accesibile este esențială în contextul cererii ridicate și a asigurării dreptului la locuință a tuturor categoriilor sociale.	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2024		Locuințe sociale construite

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
O.S.5. Oras Turceni - oraș inovator și inteligent					
D.I.5.1. Creșterea calității vieții cetățenilor din Orasul Turceni prin dezvoltarea și promovarea de soluții SMART în toate domeniile					
Digitalizare în beneficiul cetățenilor și al firmelor în Orașului Turceni, Judetul Gorj Stadiu: Studiu de fezabilitate ,proiect tehnic elaborat	<p>Achiziționare unui soft informatic pentru arhivarea electronică a documentelor create în cadrul Primăriei și instituțiilor subordonate</p> <p>Achiziție servicii pentru scanarea electronică a documentelor create anterior</p> <p>Serviciile ce vor fi achiziționate includ următoarele activități specifice: - pregătirea documentelor pentru scanare; - retro-digitalizare/scanare documente din arhiva cu prelucrare electronică; - atribuirea de metadescriptori (indecși) fiecărui document (indexare); - refacerea documentelor în forma inițială (după retro-digitalizare/scanare); - instruire pentru aproximativ 10 persoane, cu privire la baza de date.</p>	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027	3.000.000	<p>Creșterea capacității UAT Orașul Turceni de a asigura serviciile publice integrate de calitate, transparente și accesibile pentru cetățeni, prin simplificarea procedurilor administrației locale, în paralel cu reducerea birocrăției și folosind un management instituțional eficient.</p> <p>- arhivă de copii digitale ale documentelor existente în arhiva instituției;</p> <p>- soft informatic prin care se vor scana electronic documentele</p>
Realizare sistem de supraveghere video exterioara.	Dezvoltarea de soluții inteligente pentru trafic. un sistem avansat de management al traficului. O aplicație care să integreze diferite	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Dezvoltarea infrastructurii de comunicații

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
Stadiu : idee de proiect	tipuri de transport și care să vină cu soluții concrete, astfel încât utilizatorul să poată lua decizii mai informate, mai sigure și mai coordonate.	Operatori economici			
Îmbunătățirea infrastructurii de bandă largă și a accesului la internet în orașul Turceni Stadiu: Idee de proiect	Introducerea conexiunii de tip Next Generation Access va facilita accesul la internet pentru echipamente modeme TIC, rezultand consolidarea infrastructurii TIC, și va asigura accesul public la infrastructura națională informațională	U.A.T. Orașul Turceni Operatori economici	2021-2027		Dezvoltarea infrastructurii de comunicații
O.S.6. Promovarea dezvoltării și valorificării patrimoniului turistic, cultural și de agrement					
D.I.6.1. Dezvoltarea și valorificarea patrimoniului turistic și cultural					
Dezvoltare patrimoniu turistic prin punerea în valoare a monumentelor istorice	Dezvoltare patrimoniu turistic prin punerea	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Monumente istorice puse în valoare
D.I.6.2. Extinderea și modernizarea infrastructurii de agrement					
Construire Centru sportiv multifunctional	Construire Centru sportiv multifunctional	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Centru sportiv multifunctional construit
Modernizare si dotare baza sportiva din orasul Turceni		U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027		Baza sportiva modernizata si dotata
O.S.7. Creșterea calității serviciilor publice și a transparenței procesului decizional prin modernizarea managementului și administrației publice locale					
D.I.7. Creșterea capacității administrative, precum și a calității și transparenței procesului decizional					
Reducerea timpilor de intervenție în situații de urgență	Lucrări de amenajare drumuri /poduri pentru utilizare în situații de intervenții	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027	1.000.000	Reducerea timpilor de intervenție în situații de urgență

Titlul proiectului	Descrierea proiectului	Promotor proiect	Termen de implementare	Buget estimat (RON)	Rezultate preconizate
prin crearea unei rute alternative Stadiu: Idee de proiect					
Digitalizare servicii publice la nivelul Orasului Turceni	Digitalizare servicii publice la nivelul Orasului Turceni	U.A.T. Orașul Turceni	2021-2027	1.000.000	Reducerea timpilor de intervenție în situații de urgență

b) gradul în care planul sau programul influențează alte planuri și programe, inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele;

Pentru a asigura conformitatea și coerența cu politicile naționale și europene, la elaborarea Strategiei de dezvoltare locală a Orașului Turceni pe perioada 2021-2027 s-a avut în vedere corelarea cu prioritățile formulate în documente strategice relevante la nivel european, național, regional și local. În acest sens, s-au analizat următoarele documente de planificare:

- Politici și programe la nivel european:
 - Politica de Mediu, Politica de Coeziune, Politica Agricolă Comună, Politica Externa;
 - Cartea Albă privind viitorul Europei, Reflecții și scenarii pentru UE-27 până în 2025;
 - Pactul verde european;
 - Programe de finanțare ale Uniunii Europene. Fonduri Structurale și de Investiții Europene în România.
- Planuri și strategii la nivel național:
 - Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030;
 - Strategia de Dezvoltare Teritorială a României;
 - Planul de Amenajare a Teritoriului Național;
 - Strategia Națională de Dezvoltare Regională;
 - Planul Național de Redresare și Reziliență
- Programe și strategii regionale, județene și locale:
 - Planul de Dezvoltare Regională al Regiunii Sud-Vest Oltenia 2021-2027;
 - Strategia de Specializare Inteligentă RIS 3 Sud-Vest Oltenia 2021-2027;
 - Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Gorj;
 - Strategia de Dezvoltare Durabilă a Județului Gorj pentru perioada 2011-2020;
 - Planul de Menținere a Calității Aerului în județul Gorj 2019-2023;
 - Planul Urbanistic General al Orașului Turceni;
 - Strategia energetică locală a orașului Turceni;

c) relevanța planului sau programului în/pentru integrarea considerațiilor de mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile:

SIDU reprezintă documentul programatic cu rol în definirea direcțiilor de dezvoltare pentru exercițiul financiar 2023-2027, integrând atât proiectele propuse de autoritățile publice locale,

cât și cele propuse de comunitate. O etapă importantă o reprezintă implementarea proiectelor propuse pentru exercițiul financiar 2018-2022 și monitorizarea realizării acestora. Implementarea SIDU se va realiza sub coordonarea elaboratorului acesteia, Primăria Orasului TURCENI, dar și cu implicarea activă a tuturor partenerilor interesați, identificați ca fiind responsabili în cadrul Planului de acțiune sau parteneri în implementarea proiectelor strategice, enumerate anterior.

Implementarea SIDU, prin care se vor pune în aplicare programele și măsurile cuprinse în Planul de acțiune, se va realiza prin proiectele propuse în Portofoliul de proiecte, respectându-se normele europene, legislația națională și reglementările locale în vigoare

Un document de planificare pe termen mediu și lung are valoare și își atinge scopul programatic pentru dezvoltarea localității în condiția adaptabilității lui la modificările și evoluțiile societății. O strategie de dezvoltare este un document viu care trebuie analizat și readaptat periodic, periodicitatea fiind stabilită de factorii decizionali la nivel local, în funcție de ritmul transformărilor majore ale societății.

SIDU reprezintă și baza strategică pentru fundamentarea proiectelor inițiate în comunitate și este un reper atât pentru autoritățile naționale în privința fundamentării programelor de finanțare, cât și pentru autoritățile regionale / județene și potențiali investitori publici sau privați.

d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program:

Analiza mediului intern (Puncte tari - benefice atingerii obiectivelor; Puncte slabe - pun în pericol atingerea obiectivelor)

PUNCTE TARI	PUNCTE SLABE
DESCRIEREA GENERALĂ A ORAȘULUI TURCENI	
<ul style="list-style-type: none"> - orașul Turceni este bine conectat la rețeaua națională de transport rutier și feroviar; - distanță mică față de aeroportul din Craiova, care oferă conexiuni spre destinații internaționale; - resursele de apă care traversează orașul; 	<ul style="list-style-type: none"> - relieful nu este variat, reprezentat în proporție de 50% de zonele de dealuri, cu altitudini de 400 - 430 m și zone depresionare netede; - clima specifică regiunii înregistrează tendințe de creștere a temperaturilor medii anuale; - existența unor zone predispuse la riscuri naturale/ antropice (inundații, alunecări de teren)
PROFILUL DEMOGRAFIC	
<ul style="list-style-type: none"> -scăderea numărului de șomeri înregistrați; 	<ul style="list-style-type: none"> -scăderea numărului de locuitori; - sporul natural negativ, descendent; - ponderea mare a populației cu un nivel de educație secundar (72,40% din populație avea la recensământul din 2011 un nivel de educație secundar); - creșterea numărului de plecări cu reședința/ domiciliul; - scăderea numărului mediu de salariați la nivelul orașului Turceni;
PROFILUL ECONOMIC	
<ul style="list-style-type: none"> - orașul deține mai multe funcții de deservire a zonelor rurale înconjurătoare: accesibilitate la sistemele de transport, furnizare servicii de interes general pentru localitățile învecinate (învățământ secundar și tehnic, unități medicale specializate), centru de producție și distribuție a bunurilor și serviciilor către ruralul învecinat, dezvoltare de 	<ul style="list-style-type: none"> -număr mic de locuri de muncă oferite locuitorilor de către agenții economici din oraș; - nu există firme cu activitate în domeniul industriilor creative; - lipsește o diversificare a activităților economice din domenii care creează valoare adăugată mare;

PUNCTE TARI	PUNCTE SLABE
<p>IMM-uri, atragerea de forță de muncă din localitățile învecinate;</p> <p>- existența Industriei de producere a energiei electrice care asigură locuri de muncă pentru locuitori;</p> <p>- agenți economici importanți din punct de vedere al cifrei de afaceri în domenii precum: construcții, comerț, transport ș.a.</p> <p>- existența unor forme de asociere public-privat - GAL Sudul Gorjului;</p> <p>- construirea unor spații de cazare noi;</p>	<ul style="list-style-type: none"> - există o dependență a forței de muncă de sectorul industriei; - lipsa parcurilor industriale/ logistice/ incubatoare de afaceri; - în oraș nu există structuri de tip accelerator sau hub-uri dedicate tinerilor antreprenori; - număr mic de locuințe construite în ultimii 9 ani; - număr mic de clădiri reabilitate termic; - clădirile instituțiilor publice nu utilizează surse alternative de energie; - subdezvoltarea turismului; - spații de petrecere a timpului liber și de agrement reduse;
SERVICIILE PUBLICE	
<ul style="list-style-type: none"> - serviciile medicale din oraș asigură nivelul de bază pentru populație; - investiții realizate de autoritățile locale în modernizarea unităților de învățământ; - investiții realizate de autoritățile locale în dezvoltarea sportului - terenuri de sport, echipă de fotbal, stadion; - asigurarea resurselor pentru siguranța și ordinea publică și intervenții în situații de urgență. 	<ul style="list-style-type: none"> - personal medical insuficient; - oferta de servicii medicale nu este diversificată, neacoperind toate specializările necesare; - lipsa dotărilor moderne și specializate în cadrul spitalului; - număr redus de fumizori privați de servicii medicale; - lipsa unei infrastructuri complexe care să acopere nevoile tuturor grupurilor vulnerabile; - populația școlară este în scădere; - o parte din clădirile în care funcționează unități de învățământ nu sunt racordate la utilități (alimentare cu apă și canalizare, gaze); - lipsa fumizorilor privați de servicii sociale; - consum cultural redus; - evenimente culturale nediversificate și de amploare mică; - infrastructura necesară petrecerii timpului liber nu răspunde nevoilor cetățenilor; - infrastructura destinată practicării sporturilor de masă nu este suficient de diversificată (există doar terenuri pentru practicarea fotbalului); - lipsa unui cinematograful;
MEDIUL ÎNCONJURĂTOR	
	<ul style="list-style-type: none"> - nu sunt implementate măsuri de utilizare în industrie a deșeurilor reciclate; - stația de sortare nu mai corespunde nevoilor actuale; - echipamente insuficiente și depășite fizic și neadaptate colectării selective a deșeurilor.
UTILITĂȚI PUBLICE DE INTERES LOCAL	
<p>- suprafața de spații verzi/locuitor este peste recomandările Uniunii Europene (de 26 mp/locuitor) și ale Organizației Mondiale a Sănătății (50 mp/locuitor);</p>	<ul style="list-style-type: none"> - infrastructura rutieră din mai multe zone ale orașului necesită lucrări de modernizare sau de asfaltare a străzilor de pământ; - lipsa rețelei de canalizare în anumite zone ale orașului; - nu există dotări suficiente pentru petrecerea timpului liber; - orașul nu are un Registru al spațiilor verzi; - lipsa rețelei de gaze naturale în majoritatea gospodăriilor; - locuri de parcare insuficiente; - investiții puține în eficiența energetică a clădirilor; - personal insuficient în cadrul instituțiilor/ operatorilor care asigură prestarea serviciilor;

PUNCTE TARI	PUNCTE SLABE
GUVERNARE ȘI ADMINISTRAȚIE LOCALĂ	
<p>- atragerea de către autorităților publice locale a fondurilor europene nerambursabile destinate creșterii calității vieții locuitorilor, în special investiții în domenii cheie - sănătate, educație, sport, cultură, infrastructură rutieră ș.a;</p> <p>- resurse umane calificate și cu expertiză în domeniul administrației publice;</p> <p>- existența unui Plan Urbanistic General al orașului Turceni care reglementează dezvoltarea urbană a orașului;</p> <p>- implementarea soluțiilor de smart living - implementarea programului WiFi4EU în orașul Turceni prin instalarea în spațiile publice a punctelor de acces Wi-Fi pentru ca cetățenii și vizitatorii să aibă acces la internet wireless de înaltă calitate.</p>	<p>- lipsește un sistem de e-guvernare implementat la nivelul autorităților publice;</p> <p>- lipsa unor echipamente moderne și adaptate necesităților actuale pentru prestarea serviciilor de întreținere a spațiilor verzi, salubritate și adăpostul canin;</p> <p>- lipsa unui stațiu de depozitare/garare a echipamentelor utilizate de operatorii de servicii;</p>

e) *relevanța planului sau programului pentru implementarea legislației naționale și comunitare de mediu :*

Coerența politicilor UE cu cele naționale este foarte importantă pentru coeziunea teritorială având în vedere faptul că cele mai multe politici au un impact teritorial semnificativ, influențând în moduri diferite oportunitățile de dezvoltare ale teritoriilor. Coordonarea diferitelor politici sectoriale, în vederea optimizării impactului teritorial și maximizării coerenței, poate spori în mod semnificativ succesul acestora și contribui, la toate nivelurile teritoriale, la evitarea efectelor negative cauzate de contradicțiile dintre politici. În acest sens, un echilibru optim între durabilitate, competitivitate și coeziunea socială poate fi atins printr-o dezvoltare teritorială integrată .

2. Caracteristicile efectelor și ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la:

- a) *probabilitatea, durata, frecvența și reversibilitatea efectelor:* nu este cazul .
- b) *natura cumulativă a efectelor:* nu este cazul .
- c) *natura transfrontieră a efectelor:* nu este cazul .
- d) *riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor):* nu este cazul .
- e) *mărimea și spațialitatea efectelor (zona geografică și mărimea populației potențial afectate):* - nu este cazul
- f) *valoarea și vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de:*
 - (i) *caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural:* nu este cazul .
 - (ii) *depășirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului:* nu este cazul .
 - (iii) *folosirea terenului în mod intensiv :* nu este cazul .
- g) *efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan național, comunitar sau internațional:* nu este cazul .

Obligațiile titularului:

- Respectarea legislației de mediu în vigoare și a legislației specifice .
- Titularul planului are obligația de a notifica autoritatea competentă pentru protecția mediului, dacă intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii precum și asupra oricăror modificări ale condițiilor care au stat la baza emiterii acesteia, înainte de realizarea modificării .
- Titularul planului are obligația de a supune procedurii de adoptare planul , precum și orice modificare a acestuia, după caz, numai în forma avizată de autoritatea competentă pentru protecția mediului .
- Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine în întregime titularului planului

Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu/procedura de evaluare adecvată:

- Anunțuri publicate în ziarul Gorjeanul în data de 15.03.2024 și 19.03.2024 privind depunerea notificării în vederea obținerii avizului de mediu
- Anunțul și Draft-ul deciziei etapei de încadrare a PUZ afișat pe pagina de internet a APM Gorj;
- Documentația de susținere a solicitării au fost accesibile consultării publicului pe toată durata derulării procedurii de reglementare la sediul APM Gorj , municipiul Tg.Jiu , strada Unirii , nr. 76 județul Gorj .

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004 cu modificările și completările ulterioare.